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Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΠΙΔΙΩΚΕΙ ΝΑ ΦΕΡΕΙ ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΤΩΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΩΝ ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΕΣ

Ελιγμοί για τον διάλογο
Κύμα ανασφάλειας έχει προκαλεσει 
σε μεγάλα κοινωνικά στρώματα το 
σχέδιο της κυβέρνησης για το 
Ασφαλιστικό. II χθεσινή ημέρα 
χαρακτηρίστηκε από τα αλλεπάλληλα 
τηλεφωνήματα ασφαλισμένων στα 
Ταμεία προκειμένου να διαπιστώσουν 
αν περιλαμβάνονται στις ρυθμίσεις.

ρεπορτάζ Γιώργος Χρ. Παπαχρήστος

μως η σύγχυση επιτάθηκε από τις 
■ ■ συνεχείς οπισθοχωρήσεις της κυ- 

βέρνησης σχετικά με το τι ακρι
βούς είναι τα όσα ανακοινώθηκαν: «προτί
μηση» της κυβέρνησης, προτάσεις, βάση για 
διάλογο; Σύγχυση που έγινε ακόμη μεγα
λύτερη χθες το απόγευμα όταν κυκλοφό
ρησε non paper από το Μέγαρο Μαξίμου 

στο οποίο αναφέρεται ότι η κρίση 
που έχει ξεσπάσει οφείλεται στο

Σύγχυση για το 
τι 

περιλαμβάνουν 
τα μέτρα που 

ανακοινώθηκαν

γεγονός ότι η κυβέρνηση «έχει κα
ταθέσει μια δέσμη σκέψεων προς 
συζήτηση»!! Το κλίμα επιβαρύνε
ται και από τοποθετήσεις αρμό
διων και αναρμόδιων κυβερνητι
κών στελεχών, που ρίχνουν «ιδέες» 
στο τραπέζι, χωρίς προφανώς προη
γούμενη συνεννόηση με την κυ

βέρνηση. Ως τέτοιου χαρακτήρα παρέμβα
ση αναφέρεται η δήλωση του υφυπουργού 
Οικονομικών Απ. Φωτιάδη, σύμφωνα με 
την οποία το κόστος αναμόρφωσης του α
σφαλιστικού συστήματος θα μπορούσε να 
εξοικονομηθεί από την περαιτέρω φορολό- 
γηση των υψηλών εισοδημάτων. Λντιθέτως, 
δηλώσεις του υφυπουργού Εργασίας Χρ. 
Πρωτόπαπα ότι τίποτε δεν είναι δεδομένο 
και ότι όλα είναι ανοιχτά στον διάλογο θε
ωρήθηκε στο πλαίσιο της νέας κυβερνητι
κής γραμμής. Ο κ. Πρωτόπαπας πάντως 
προσωπικά τάχθηκε υπέρ του σουηδικού 
μοντέλου κοινωνικής ασφάλισης.

Οι συνεχείς αλλαγές για τον χαρακτήρα 
των ρυθμίσεων, που όχι απλώς συντηρούν, 
αλλά υπερακοντίζουν την ανασφάλεια των 
εκατομμυρίων ασφαλισμένων, αποδίδονται 
στην προσπάθεια της κυβέρνησης να ανοί
ξει παράθυρο διαλόγου με τα συνδικάτα, 
τα οποία αρνούνται επίμονα να προσέλθουν 
στο τραπέζι. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος

Δ ιάψευση στα περίφορολόγησης 
υψηλών εισοδημάτων
Σύγχυση προκάλεσε η - Φωτιάδης, στο πλαίσιο υφυπουργός εννοούσε 
χθεσινή δήλωση του ’ / ν εκδήλωσης του ότι δεν μπορεί η
υφυπουργού υπουργείου Οικονομικών κυβέρνηση να εμποδίσει
Οικονομικών κ. για τις νέες ηλεκτρονικές την υποβολή προτάσεων
Απόστολου Φωτιάδη, υπηρεσίες, ρωτήθηκε αν στο τραπέζι του
σύμφωνα με την οποία εξετάζεται το κοινωνικού διαλόγου,
άφηνε ανοικτό το ενδεχόμενο επιβολής · Παράλληλα από το
ενδεχόμενο επιβολής φόρου στα υψηλά υπουργείο Εθνικής
φόρου στα υψηλά εισοδήματα για την Οικονομίας κύκλοι
εισοδήματα για τη εξεύρεση πόρων για τη προσκείμενοι στον
χρηματοδότηση της χρηματοδότηση του υπουργό διευκρίνιζαν ότι
κοινωνικής ασφάλισης. ασφαλιστικού * δεν τίθεται θέμα 
Ενδεχόμενο το οποίο, συστήματος και επιβολής νέου φόρου
αργότερα, απέκλειαν . απάντησε ότι είναι μια * παραπέμποντας σε 
κύκλοι προσκείμενοι πρόταση που θα ανάλογη δήλωση του κ.
στον υπουργό Εθνικής συζητηθεί στο τραπέζι Παπαντωνίου την
Οικονομίας και του διαλόγου. περασμένη Πέμπτη, μετά
Οικονομικών κ. Γιάννο Σημειώνεται ότι την τη συνάντησή του με τον
Παπαντωνίου που έλεγαν πρόταση αυτή έχει θέσει Πρωθυπουργό κ. Κώστα 
ότι δεν τίθεται τέτοιο η ΓΣΕΕ. Σημίτη όπου εξετάσθηκε
θέμα και παρέπεμπαν σε Αργότερα από το η δημοσιονομική
σχετική πρόσφατη υπουργείο Οικονομικών πολιτική και η πορεία
δήλωση του υπουργού. διευκρινίζονταν ότι με τη εκτέλεσης του
Ειδικότερα ο κ." ' δήλωσή του αυτή ο προϋπολογισμού.

Δημ. Ρέππας απηύθυνε ανοιχτή πρόσκλη
ση προς κάθε κατεύθυνση για «γόνιμο διά
λογο χωρίς νικητές και ηττημένους με στό
χο τη σύνθεση των απόψεων». Νωρίτερα ο 
ίδιος είχε δηλώσει ότι η κυβέρνηση είναι α
νοιχτή σε προτάσεις, και ότι στο πλαίσιο 
του διαλόγου «μπορεί να υιοθετηθεί οποι
αδήποτε πρόταση». Κατά τον εκπρόσωπο 
ό,τι ανακοίνωσε η κυβέρνηση μετά τη συ
νεδρίαση την περασμένη Πέμπτη της Κυ
βερνητικής Επιτροπής και του Εκτελεστι
κού Γραφείου είναι «ένα πλαίσιο και επι
μένει σ’ αυτό». Είπε, ακόμη, ότι η κυβέρ
νηση επιμένει στην αναγκαιότητα των 
αλλαγών στο Ασφαλιστικό.

Οι θέσεις αυτές, που είναι προϊόν επε
ξεργασίας κατά τη χθεσινή, πρωινή σύσκε
ψη στο Μέγαρο Μαξίμου, υπό τον Πρωθυ
πουργό Κ. Σημίτη, στην πραγματικότητα 
αποτελούν απάντηση σε όσους εντός και ε

κτός ΠΑΣΟΚ πιέζουν για οπισθοχωρήσεις. 
Όπως ανέφερε κορυφαίος υπουργός «δεν 
υπάρχει καμιά υποχώρηση, την ώρα μάλι
στα που δεν έχει ξεκινήσει καν ο διάλογος». 
Κατά τη σύσκεψη εκτιμήθηκε ότι η δημό
σια εικόνα της κυβέρνησης είναι στο χει
ρότερο δυνατό σημείο και πως πρέπει άμε
σα να γίνουν διορθωτικές κινήσεις. Στα πλαί
σια αυτά αποφασίστηκε να δοθεί έμφαση 
στην αναγκαιότητα των μέτρων, στην πο
λιτική γενναιότητα της κυβέρνησης να α
νοίξει αυτό το κολοσσιαίο θέμα, και στην ε
πιμονή της να υπάρξει διάλογος σε αντίθε
ση με εκείνους που τον αρνούνται. Επιση- 
μάνθηκε, πάντως, ότι έγιναν λάθη 
επικοινωνιακής μορφής τα οποία θα μπο
ρούσαν να αποφευχθούν, και εκτιμήθηκε ό
τι η κατάσταση είναι ιδιαίτερα σοβαρή.

Σύμφωνα με πληροφορίες από κυβερ
νητικές πηγές, αναφέρΟηκε ότι «ο διάλογος 

είναι μονόδρομος και πως οφείλει να είναι 
ουσιαστικός, γόνιμος και να οδηγεί στην ε
ξεύρεση κοινωνικά δίκαιων λύσεων. Ο διά
λογος αυτός δεν μπορεί να είναι προσχη
ματικός ούτε μπορεί να παγιδεύεται σε πο
λιτικές ή συνδικαλιστικές σκοπιμότητες».

Η ανασφάλεια που χαρακτηρίζει πόντιος 
και τις κινήσεις τις κυβέρνησης κατέστη φα
νερή χθες από το πήγαιν’-έλα της ημερο
μηνίας σύγκλησης του ΚΤΕ Εργασίας του 
ΠΑΣΟΚ που θα συζητούσε το Ασφαλιστι
κό. Νωρίς χθες αποφασίστηκε η μετάθεσή 
του κατά μια εβδομάδα τουλάχιστον «για 
να μη ριχθεί λάδι στη φωτιά». Το απόγευ
μα, σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε με 
τη συμμετοχή των Τ. Γιαννίτση. Σ. Κοσμί- 
δη, Χρ. Πρωτόπαπα, Ν. Φαρμάκη, Α. Λ- 
ποστολίδη, Ρ. Σπυρόπουλου και Μιχ. Νεο- 
νάκη, αποφασίστηκε να ανοίξει σήμερα η 
συζήτηση για το Ασφαλιστικό στη συνε
δρίαση του ΚΤΕ Εργασίας που ήταν προ
γραμματισμένη για να συζητήσει το Εργα
σιακό. Η συζήτηση θα συνεχιστεί αύριο προ
κειμένου να ολοκληρωθεί ένας πρώτος διά
λογος έστω και αυτής της - εσωκομματικής 
- μορφής. Τι συνέβη και άλλαξε η απόφα
ση; Εκτιμήθηκε ότι τυχόν αναβολή της συ
νεδρίασης του ΚΤΕ Εργασίας, θα προκα- 
λούσε μεγαλύτερα προβλήματα από όσα θα 
έλυνε. Στη σύσκεψη αυτή, που έχει τον χα
ρακτήρα ομάδας αντιμετώπισης της κρίσης, 
αποφασίστηκε επίσης να διοργανωθούν μέ
σα στον Μάιο περιφερειακές συσκέψεις προ
κειμένου να αναλυθούν διεξοδικά οι προ
τάσεις της κυβέρνησης. Μια πρώτη συζή
τηση αυτού του χαρακτήρα θα διοργανω- 
θεί την Κυριακή με τις γραμματείες των 
Νομαρχιακών. Στη συνεδρίαση ελήφθη η 
απόφαση να υπάρχει συνεχής παρουσία της 
ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας στην ε- 
πικαιρότητα, προκειμένου να λύνονται α
πορίες και να δίνονται απαντήσεις εκεί ό
που επιχειρείται διαστρέβλωση των θέσε
ων της κυβέρνησης.

Πάντως, και ανεξάρτητα από όλα αυτά, 
εκείνο που προβληματίζει έντονα τον Πρω
θυπουργό είναι ότι κανένα από τα κορυ
φαία στελέχη του κόμματος δεν έχει βγει 
δημόσια για να στηρίξει τις προτάσεις της 
κυβέρνησης. Όπως εκτιμάται, τα κορυφαία 
στελέχη σιωπούν διότι είναι και εκείνα σε 
πλήρη αδυναμία να γνωρίζουν τι από όλα 
όσα έχει προτείνει η κυβέρνηση θα ισχύσει 
τελικά...


